

Советское Будущее

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

26 (1670) Суббота, 27 февраля 1943 г. Цена 10 к.

БОЛЬШЕ ЛЕСА, БОЛЬШЕ ТОПЛИВА СТРАНЕ И ФРОНТУ!

Обращение мобилизованных рабочих
Авнепорожского лесопункта ко всем
мобилизованным рабочим лесной
промышленности Карело-Финской ССР

Дорогие товарищи!

Суровые дни переживает наша страна. Двадцать месяцев Красная Армия ведет непрекращающиеся кровопролитные бои с немецкими захватчиками за освобождение родной земли. За это время Красная Армия нанесла непоправимые удары врагу и вывела из строя до 9 миллионов немецких солдат и офицеров. Только за последние три месяца в своем наступательном порядке Красная Армия разгромила 112 дивизий противника, освободила от фашистов десятки советских городов и тысячи сел. Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

В этот наступательный момент Красной Армии против гитлеровских полчищ мы хотим помочь нашим защитникам быстрее разгромить неизвестного врага.

Коллектив нашего Авнепорожского лесопункта досрочно на четыре дня выполнил обязательство, взятое к дню 25-й годовщины Красной Армии. Многие товарищи, мобилизованные в лес из колхозов, предприятий и учреждений района, досрочно выполнили государственное задание.

Колхозница колхоза „1-е Мая“, Маслозерского сельсовета, С. К. Дмитриева и О. Л. Буйдо—из Поньгомеко-го сельсовета выработали на заготовке леса по 132 нормы каждая.

106 норм выработала колхозница А. Н. Москорина из колхоза „Труженик“, Вокшозерского сельсовета, 103 нормы выработала колхозница В. Ф. Прохорова из колхоза „Труд“, Маслозерского сельсовета. На вывозке леса 132 нормы выработала А. Н. Матвеева—колхозница колхоза „Труженик“, 112 норм—лесовозчица Е. Ф. Ващилова, 103 нормы выработала О. И. Филатова из колхоза „1-е Мая“. Десятки мобилизованных товарищей близки к выполнению государственных заданий.

23 февраля, собравшись на митинг, посвященный обсуждению исторического приказа полководца Красной Армии товарища Сталина, мы, мобилизованные рабочие Авнепорожского лесопункта в количестве 62 человек, решили:

Заменить ушедших на фронт лучших лесорубов и вожаков нашего лесопункта и с удвоенной энергией работать до конца лесозаготовительного сезона.

Выработать каждому из нас сверх государственного задания по заготовке леса 50 норм, по вывозке—45 норм.

Наш долг, наша священная обязанность дать больше леса стране и фронту. Лес—это детали боевых машин, это строительные материалы. Лес—это топливо для железнодорожного транспорта.

Если каждый из нас выработает дополнительно 50 норм, то мы можем дать дополнительно стране и фронту 12.000 км. леса, а если все мобилизованные рабочие Кемского леспромхоза поддержат нашу инициативу, то страна получит дополнительно 25.800 км леса.

Мы обращаемся с призывом ко всем мобилизованным рабочим и работницам предприятий лесной промышленности Карело-Финской республики последовать нашему примеру.

По поручению участников митинга мобилизованных рабочих и работниц Авнепорожского лесопункта письмо подписали:

С. К. Дмитриева, О. Л. Буйдо, В. Ф. Прохорова, А. Н. Москорина, А. Н. Матвеева, Е. Ф. Ващилова, О. И. Филатова.

С огромным подъемом встретили трудящиеся района приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина

Митинги на лесобирже Бабгуба

24 февраля все рабочие лесобиржи Бабгуба пришли на работу раньше обычного. В оживленной беседе они говорили о героических делах Красной Армии, о приказе Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Ровно в 6 часов 30 минут партторг ЦК КП(б) по лесокомбинату тов. Коносалов открыл митинг, посвященный обсуждению приказа Наркома Обороны товарища Сталина в день 25-й годовщины Красной Армии. Древозаготовители внимательно слушали каждое слово приказа великого Сталина.

Первым на митинге взял слово бригадир-стахановец механической разделки дров тов. Лифонкин.

— Великий Сталин, — говорит тов. Лифонкин, — приказал Красной Армии усилить удары по врагу,

неустанно преследовать противника, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью. Задача нас, древозаготовителей, решительно наступать в труде, работать для фронта с полным напряжением сил, тем самым помочь нашим защитникам быстрее изгнать немецких фашистов с родной земли.

Моя бригада на разделке дров вышла в число передовых. Сейчас мы выполняем нормы на 136—140 проц. В ответ на мудрый приказ товарища Сталина, мы с каждым днем будем повышать производительность труда.

В принятой на митинге резолюции древозаготовители горячо приветствуют приказ великого Сталина и берут на себя новые дополнительные обязательства.

И. С.

Усилить помощь фронту

На митинге коллектива рабочих промкоопкомбината, посвященном приказу Верховного Главнокомандующего, первым взял слово инвалид гражданской войны, мастер обувного цеха тов. Робачев:

— В приказе товарища Сталина отметил те победы и достижения, которых Красная Армия добилась к своему славному юбилею. Победы Красной Армии обязывают нас работать на производстве так же, как борются на фронте наши защитники. В ответ на эти победы рабочие обувного цеха обязуются работать лучше, чем работали до сих пор.

Инвалид Отечественной войны тов. Тикко сказал:

— Отмечая свою годовщину, Красная Армия добилась немалых успехов на совет-

ско-германском фронте и продолжает гнать немецких захватчиков с родной земли. Приказ товарища Сталина требует от нас улучшения трудовой дисциплины на производстве, требует, чтобы мы не жалели ни сил, ни средств для помощи фронту.

В целом же коллектив комбината на приказ вождя обязался еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана I квартала; проводить строгую экономию сырья, материалов и средств; всей молодежи комбината пройти программу минимума по военно-лыжной подготовке. Кроме того, рабочие комбината обязались хорошо подготовить подсобное хозяйство к весне.

А. Афанасьев,
секр. парторган. комбината.

СЛОВО ПАРОВОЗНИКОВ

Вступая в соревнование за достойную встречу славного юбилея Красной Армии, паровозные бригады моего паровоза обязались увеличить техническую скорость на 3 км., не иметь межпоездного ремонта, увеличить среднесуточный пробег. Обязательство свое в честь выполнения: техническая скорость увеличена на 5 км., межпоездного ремонта не имели, среднесуточный пробег перевыполнен на 210 км., ввиду отсутствия межпоездного ремонта сэкономлено 970 рублей средств.

Дружно, ритмично работают у меня машинист тов. Сорокин, помощники машиниста т. т. Сметанников и Владимирский, кочегары т. т. Иванов и Крючков. Сам я на Кировской доро-

ге работаю с 1926 года. За это время получил немало благодарностей, премий, подарков. В 1940 году за самоотверженный труд во время финской кампании награжден орденом Ленина. За хорошую работу в период Отечественной войны получил Наркомовскую премию.

24 февраля я со своей паровозной бригадой проработал приказ № 95 товарища Сталина. Много уверенности вселил в нас этот приказ. Воодушевленные мудрыми словами великого полководца, мы даем слово Родине, что с каждым днем будем добиваться все лучших результатов в своей работе, отдадим все силы на помощь фронту.

Н. Тимофеев,
ст. машинист депо Кемь.

В ответ на приказ вождя

Работники вагонного участка внимательно слушали на митинге каждое слово приказа № 95 полководца Красной Армии товарища Сталина. В ответ на призыв любимого вождя рабочие тут же на митинге брали на себя новые обязательства. Поездной вагонный мастер резерва Дмитрий Ельцов сказал:

— Вступая в соревнование за достойную встречу 25-й годовщины Красной Армии, я обязался сопроводить без дополнительной заливки бус в течение двух месяцев 15 поездов. В ходе соревнования я добился лучших успехов: без дополнительной заливки бус сопроводил 19 поездов, сэкономив, таким образом, 144 кг. смазочных материалов.

Глубоко взволнованные словами нашего вождя и учителя товарища Сталина и уверенный в нашей победе над ненавистным врагом, я беру на себя новое обязательство. К всенародному пролетарскому празднику 1-е Мая я обязуюсь сопроводить без дополнительной заливки бус по 20 поездов; выпустить из текущего ремонта два вагона сверх плана; сделать перезаправку бус (т. е. переход с зимней смазки на летнюю) у 20 вагонов, заменив, таким образом, слесарей, чтобы дать им возможность производить другие работы.

Поездные вагонные мастера т. т. Михалев, Кулябин, Еремин и другие в ответ на приказ товарища Сталина обязались сопроводить без дополнительной заливки бус по 5 поездов каждый, сопровождать поезд, проходившие по их участку, без единой задержки, доставляя нужные фронту грузы во-время.

На призыв народного полководца усиливать с каждым днем удары по врагу, все работники вагонного участка дали слово добиться наилучших показателей труда.

К. Николаев.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО РАБОТНИКОВ ТИПОГРАФИИ

С чувством высокого патриотизма обсуждали работники типографии приказ товарища Сталина за № 95 в день 25-й годовщины Красной Армии. В ответ на приказ великого Сталина коллектив типографии взял обязательство в марте месяце поднять производительность труда в среднем на 5 проц. и выполнить производственную программу I-го квартала к 20 марта 1943 г.

А. Ремянникова.

ИНИЦИАТИВА ШУЕРЕЦКИХ КОЛХОЗНИКОВ ПОДХВАЧЕНА

Колхозы и колхозники района берут обязательства о дополнительной сдаче молока в "фонд защитников родины". *

В колхозе „Путь к социализму“

Недавно в колхозе "Путь к социализму" состоялось общее собрание колхозников, на котором обсуждалось обращение шуерецких колхозников о дополнительной сдаче молока в "фонд защитников родины".

Члены колхоза "Путь к социализму", поддерживающая инициативу шуерецких колхозников, решили сдать в 1943 году сверх установленного плана в "фонд защитников родины" по общественному етаду 1.000 литров молока, что составляет 66 проц. годового пла-

на и шерсти от овец колхозного стада 5 килограммов.

Кроме того, колхозники обязались сдать в "фонд защитников родины" от своих коров 100 литров молока. Сдачу молока и шерсти за 1943 год колхозники закончат не позднее 7 ноября к 26 годовщине Октябрьской социалистической революции.

Председатель колхоза.

М. Трубецкий,
колхозница.

А. Абрамова, П. Семенова.

По примеру шуерецких колхозников

Следуя благородному примеру шуерецких колхозников о сдаче молока в "фонд защитников родины" и желая оказать еще большую помощь Красной Армии, члены колхоза "Океан" на общем собрании постановили госпоставки по сдаче молока за 1943 год по обобществленному етаду и хозяйствам колхозников выполнить к 1 августа. В "фонд защитников родины" сдать дополнительно от каждой фурражной коровы колхозного етада по 70 литров молока и по 15 литров от каждой коровы, находящейся в личном пользовании колхозников. План сдачи мяса и шерсти государству по колхозу и хозяйствам колхозников мы обязуемся выполнить к 1 сентября текущего года. Сдачу других видов госпоставок за 1943 год пол-

ностью закончим к великолепному пролетарскому празднику—7 ноября.

Кроме того, колхозники поставили задачу — полностью выполнить план разведения животноводства по крупному рогатому скоту, овцам и лошадям в 1943 году. Будем бороться за полное сохранение молодняка всех видов животных, как по обобществленному етаду, так и у колхозников. В 1943 году колхоз законтрактует у колхозников 12 голов телят и 15 голов ягнят.

По поручению общего собрания колхозников подписали: Лаврентьев, председатель совета, Югаров, председатель колхоза, колхозники: А. Мрус, А. Красильникова, М. Семенова, М. Еремеева, Н. Пабуева, И. Фефелова, А. Данилова и др.

МОЛОКО В "ФОНД ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ"

Обсудив обращение шуерецких колхозников, колхозники Кемского колхоза "Красная заря" постановили на общем собрании выделить дополнительно в "фонд защитников родины" 500 литров молока от коров колхозного стада. Сдача

молока государству закончить не позднее 1 августа.

Хозяйство знатного рыбака В. М. Лежева отдает в "фонд защитников родины" 30 литров молока, хозяйство В. Степанова—38 литров, хозяйство А. С. Юшкова—25 литров.

Стрижка каракулевых овец в колхозе имени Сталина (Бухарский район, Узбекская ССР).



На снимке (слева направо) старшие чабаны овцеводческой фермы Камбар Холов, Назар Кулиев и Кашир Курбанов стригут овец.

Наладим пионерскую работу в школе

Комитет комсомола направил меня пионервожатой в 6 класс Кемской средней школы. Свою деятельность я начала с перестройки пионерской работы на военный лад, как поставил ЦК ВЛКСМ.

Приказом по отряду пионеры были разбиты по звеньям, назначены штаб дружин. Начальником штаба мы назначили Лиду Беляеву.

Большое внимание уделяла я вопросу поднятия успеваемости. В первой четверти 32 проц. учащихся были неуспевающими, к концу второй четверти успеваемость в отряде поднялась на 12 проц., увеличилось число ребят, имеющих только хорошие и отличные оценки. Это говорит о том, что ребята стали много работать над собой.

В классе организовано 3 тимуровских команды, которые неплохо работают. Пионеры моего отряда выезжали в воинские части и госпитали, где дали 9 концертов. К новому году ребята отправили на фронт подарки Н-скому комсомольскому подразделению, за что получили благодарность от бойцов. Тамара Бегданова и Тамара Пермагорова писали для Н-ского госпиталя лозунги, пионеры моего отряда также собрали для бойцов Красной Армии 18 комнатных цветов и 23 книги. Пионерский отряд собрал на строительство танков 700 рублей, была проведена военная игра, в которой участвовали все пионеры. С начала 2 четверти в классе ежедневно выпускается стемгазета "Молния".

Но все же в работе отряда есть еще много недостатков. Слабо налажена работа звеньев, мало уделяется в отряде внимания военно-физкультурной работе. Я, как вожатая, мало уделяла внимания проведению отрядных сборов. В дальнейшем вместе с пионерами своего отряда я буду изживать эти недостатки в своей работе.

Девушки-пионервожатые, давайте честно, по-комсомольски возьмемся за пионерскую работу в школе!

Р. Стafeева.

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

В ответ на приветствие товарища Сталина и благодарность Красной Армии железнодорожникам Кировской магистрали, собравшим 1.400.000 рублей на строительство танков и самолетов, работники вагонного участка после собрания, на котором была зачитана телеграмма товарища Сталина, внесли в фонд обороны родины 26 тысяч рублей облигациями госзаймов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 февраля

В течение 25 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

24 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и 5 минометных батарей противника.

* Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели наступательные бои и овладели опорным пунктом противника. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов. Захвачено 18 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

* Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения овладели рядом населенных пунктов, в боях за которые истребили до 300 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, несколько орудий и пулеметов.

* Юго-западнее Краматорской Н-ской части уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Взяты в плен 30 солдат противника. Бойцы другой нашей части, отбивая контратаки гитлеровцев, истребили до 400 немецких солдат и офицеров и подбили 3 танка противника. Захвачено 4 противотанковых орудия, 3 миномета и батальонный медпункт. Наши летчики совершили несколько налетов на вражеские аэродромы и уничтожили на земле 17 немецких самолетов.

* Западнее Харькова наши войска вели наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке немцы пытались атаковать Н-скую часть. Контрударом наши бойцы опрокинули противника и обратили его в бегство. На поле боя осталось свыше 100 убитых и до 300 раненых немецких солдат и офицеров.

* Западнее Краснодара наши части, продвигаясь вперед, окружили станцию Мингрельская. Вражеский гарнизон отказался сложить оружие. Советские войска штурмом заняли Мингрельскую и истребили находившиеся в ней два батальона 101 немецкой легкопехотной дивизии. Захвачено 8 орудий, 70 пулеметов, несколько минометов, продовольственных складов и склад боеприпасов. Остатки немецкого гарнизона в количестве 200 человек взяты в плен. Гитлеровцы, действующие западнее Мингрельской, пытались оказать помощь окруженному гарнизону. Стремительной атакой наших подразделений противник был отброшен.

Советские летчики сбили

4 немецких транспортных самолета.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, из засады атаковал проходившую по шоссе немецкую колонну. Гитлеровцы в панике разбежались, оставив на шоссе 70 трупов. Партизаны захватили 5 пулеметов, 60 винтовок, 12 подвод с боеприпасами и продовольствием. Группа партизан этого отряда захватила в одном населенном пункте 2 немецких орудия, несколько винтовок и 5.000 патронов.

* Получено сообщение о кровавых злодействиях немецко-фашистских мерзавцев в Витебской области, Белорусской ССР. Окупанты опустошают целые деревни и поголовно истребляют мирное советское население. В январе гитлеровские палачи замучили и расстреляли только в Полоцком районе 540 мирных жителей. В числе расстрелянных — старик Васильев, колхозница деревни Сосноши Евдокия Стренева, колхозник Иван Матюшенко и другие.

* Французские патриоты усиливают борьбу против немецких поработителей. В окрестностях Лионса отряд свободных стрелков напал на немецкую автоколонну. Патриоты истребили 13 гитлеровцев и сожгли 6 автомашин с приборами и запасными частями для зенитных орудий. На железодорожной линии Реймс — Ретель свободные стрелки организовали крушение немецкого эшелона с оружием и боеприпасами. В Париже в ресторане, где обедали немецкие офицеры, брошена бомба большой разрушительной силы. Убито и ранено 11 гитлеровцев.



В селе Серболово, Ленинградской обл., сожженном гитлеровскими захватчиками.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.